

决策者说 JUECEZHESHUO

# 弘扬时代新风凝聚全面振兴精神力量

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置,习近平总书记先后发表了一系列重要讲话,为我们做好新形势下宣传思想工作提供了科学指南和行动纲领。全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分认识当前宣传思想工作面临的新形势,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,围绕中心、服务大局,推动全市宣传思想工作不断取得新成效。

做好新形势下宣传思想工作,必须承担使命任务、积极担当作为。要着力学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化

理论学习,狠抓理论宣传,重视理论研究,牢牢掌握意识形态工作领导权,承担好“举旗帜”的使命任务。要着力把握正确舆论导向,大力宣传弘扬“新时代辽宁精神”,全方位宣传报道抚顺发展的新进展新成效新经验,做好解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾的工作,承担好“聚民心”的使命任务。要着力弘扬雷锋精神,建设“文明抚顺”,把学雷锋活动作为培育和践行社会主义核心价值观的主要载体,大力弘扬时代新风,加强思想道德建设,承担好“育新人”的使命任务。要着力增强城市文化软实力,牢固树立以人民为中心的创作导向,深入推进文化体制改革,做大做强文化产业,承担好

“兴文化”的使命任务。要着力提升城市对外影响力,完善大外宣格局,传播好抚顺声音,展示好抚顺形象,不断提高抚顺知名度和影响力,承担好“展形象”的使命任务。

开展“解放思想推动高质量发展大讨论”是习近平总书记对东北地区作出的重要指示。全市上下要把推动思想大解放作为一项重要政治任务,坚持以学习为先导、以问题为导向、以成果为标尺,着力在解放思想中统一思想,深化市情认识,理清发展思路,破除与新时代要求、高质量发展不相适应的思想观念和思维定式,切实把大讨论形成的共识,转化为推动新时代抚顺全面振兴、全方位振兴的办法措施、政策制度,

为推动抚顺转型振兴提供坚强思想保证和强大精神力量。

要加强组织领导,全市各级党委(党组)要切实履行政治责任,把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置,为做好新形势下宣传思想工作提供坚强保证。要抓好队伍建设,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。要强化政策支持,健全完善对宣传思想工作的各项保障措施,加大对宣传思想工作的投入力度,确保新形势下宣传思想工作需要。

——抚顺市委书记来鹤日前在全市宣传思想工作推进会议上如是说

本报记者 周明 崔振波 整理

抚顺快讯 DUANXUN

## 首个“道交一体化”平台启用

本报讯 记者崔振波报道 11月20日,抚顺市东洲区人民法院联合市公安局、抚顺市人保财险公司搭建的全市首个“道交一体化”平台举行揭牌仪式。

据了解,经过两个多月的筹建和探索实践,“道交一体化”平台连起了辖区内交通事故处理的各个部门,通过系统对接和数据共享,人身损害赔偿计算、赔偿调解、立案应诉和保险赔付均实现了线上线下一体化处理。据介绍,平台的成立大大缩短了了解决道交纠纷的时间,使原来很长时间解决不了的纠纷缩短到1天至2天来解决,使当事人、受害人在最短时间内得到赔偿。

东洲区法院将依托诉调对接工

作机制,重点做好诉前调解、诉前鉴定、判前释法、判后答疑、预执行等工作;公安交警部门在事故处理责任认定后积极引导交通事故当事人选择网上处理,并及时将相关当事人、事故车辆、责任认定等信息传递至“道交一体化”平台,并委托鉴定机构在线鉴定;司法局认真履行指导人民调解工作的职责和任务,积极做好人民调解员的选聘和培训;保险公司对达成调解协议或法院做出裁判、当事人发起一键理赔的,积极通过“道交一体化”平台进行理赔。各成员单位的联动真正实现“让数据多跑路、当事人少跑腿”的工作目标,提升社会治理能力,增强人民群众对司法公正的获得感和满意度。

## 411户棚改居民年底前迁新居

本报讯 11月22日,记者从抚顺县获悉,今年以来,抚顺县把石文镇棚改工程作为全县改善民生的重点工程,通过棚改,打造宜居城镇,促进产业发展。目前,石文镇棚改工程竣工交付。

据了解,40多年前,石文镇曾是抚顺县政府所在地,由此形成多处公有住房,这些房屋多以砖木、土坯混合结构为主。随着时间推移,部分房屋主体结构倾斜,墙体风化严重,雨天室内积水,棚改居民改善居住条件和生活环境的呼声迫切、愿望强烈。

为此,从去年开始,抚顺县委、县政府将石文镇棚改工程列为重点工作任务,开展了大量的摸底调

查和征求意见工作。在多方努力下,石文镇棚户区改造项目获得了省、市批准。在石文镇南侧新建13栋五层住宅楼的安置小区,对该地区411户棚改居民进行异地安置。棚改项目总投资1.2亿元,新建的安置小区建筑面积3.44万平方米。棚改工程从今年3月末开始动工,为确保工程质量,抚顺县成立了石文镇棚改指挥部,深入棚改区进行摸底调查和征求意见,同时还在回迁居民中选出6名代表作为工程质量监督员,监督工程质量。经过近半年的紧张施工,目前棚改工程已全部竣工,并开始配户,年底前411户棚改居民将搬入新居。

房舒丹 本报记者 崔振波

# 培育骨干 建设基地 开展交流 抚顺八举措弘扬雷锋精神提升软实力

本报讯 记者周明 崔振波报道 11月21日,记者从抚顺市委宣传部分获悉,为学习贯彻习近平总书记来辽考察期间,特别是在抚顺市雷锋纪念馆关于弘扬雷锋精神的重要讲话精神,不断提高全市学雷锋工作质量和水平,日前,抚顺市出台了实施方案,着力抓好八方面重点工作,进一步推进抚顺雷锋城市建设。



抚顺将学习雷锋精神融入基层党建中。

本报特约记者 门莹 摄

全面开展“新时代践行雷锋精神”主题实践活动。在党员干部中,将学习践行雷锋精神纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育,用雷锋精神加强党的思想作风建设,提升领导干部政德修为,强化以德为先的用人导向,进一步优化政治生态。在广大职工中,大力倡导“雷锋户”在岗位,倡导立足新时代弘扬雷锋精神,“在自己的岗位上做永不生锈的螺丝钉”;在青少年学生中,教育引导青少年学生“以雷锋为榜样,从身边做起,从小事做起,养成好的品德,长大后报效祖国和人民”;在全社会,将雷锋精神融入机关文化、校园文化、企业文化、家庭文化,推进学雷锋志愿服务活动规范化、制度化,营造学习雷锋、崇德扬善的良好社会氛围。



学雷锋志愿者成为城市的亮丽风景线。

本报特约记者 门莹 摄

全方位构建雷锋城形象识别系统。抚顺市将“崇高理想、坚定信念、敬业奉献、创新创业”的雷锋精神作为城市精神。同时,将雷锋城作为一个大景区,把雷锋元素作为首要文化元素,整体规划,逐步呈现。

适时开展大型学雷锋系列活动。抚顺市将定期举办全国中小学生学雷锋文化夏令营活动,同时,邀请全国专家学者,在抚顺召开以“弘扬雷锋精神、培育时代新人”等为主题的学术研讨会。

全面培育各方面学雷锋骨干力量。抚顺市将加大力度培育研究学雷锋的理论骨干、宣讲雷锋精神的骨干、践行雷锋精神的骨干,创新“百学雷锋”活动品牌,下力气培育全国学雷锋重大典型,抓好对典型的管理培训和宣传学习活动,发挥典型引领示范作用,同时保证抚顺学雷锋理论研究处于国内一流水平。

加快建设雷锋学院和雷锋文化核心区。抚顺市计划利用3年至5年时间,将抚顺市雷锋学院打造成为具有全国党性教育基地、社会主义

价值观教育实践基地、学雷锋研学实践教育基地功能的现代化教育培训学院;将雷锋文化作为望花

区的主题文化,将雷锋文化小镇打造成集学习、交流、参观、培训、体验、旅游于一体,能够为全国干部群众学雷锋提供寻根之旅的雷锋文化家园。

不断加强雷锋文化理论研究和文艺创作。抚顺市将组织广大文艺工作者,创作一批宣传雷锋精神的歌曲、绘画和各种曲艺、文学作品。创作文艺精品,推向全国。研发雷锋小雕塑、雷锋书籍、雷锋集邮产品、雷锋纪念章、雷锋纪念币等雷锋文化产品,适时举办相关产品的推介展览会。

继续开展雷锋文化对外交流活动。抚顺市将进一步发挥雷锋生前战友、雷锋生前辅导过的学生、雷锋生前所在部队退役官兵以及百姓雷锋等典型群体的作用,组建雷锋精神宣讲团,结合雷锋学院对外推介,面向全国开展宣讲交流活动。同时,深入开展“一带一路·雷锋同行”文化交流活动,适度拓展与“一带一路”沿线国家、地区的文化交流和互鉴,扩大雷锋文化的对外影响力。

## 为4300名贫困妇女办大病保险

本报讯 记者崔振波报道 11月20日,抚顺市妇联与东立集团等10家爱心企业和部分捐款市民代表一起,在妇女大学举办了抚顺市妇联2018年城镇“两癌”患病贫困妇女救助仪式。

据了解,妇女“两癌”筛查和救助是全国妇联近几年力推的一个巾帼关爱项目,为将这项惠民实事引向深入,抚顺市妇联于2018年5月国际家庭日开展“为爱行走”公益募捐活动,尝试开展贫困妇女“两癌”保险和城镇“两癌”患病贫困妇女救助工作。

“为爱行走”公益募捐活动得到

抚顺市众多企业、团体和城乡广大市民的支持。石化公司、矿业集团、东立集团、同益实业等单位 and 热心市民共捐赠爱心款927960元。抚顺市妇联决定为4300名城乡贫困妇女办理“两癌”保险;按每人1万元的救助标准,根据各县区人口密度,给各县区分配了2018年度城镇“两癌”患病贫困妇女救助名额。救助对象在城镇(非农)低保户、低保边缘户等年龄在35周岁至64周岁,患有宫颈癌Ⅱb及以上或乳腺浸润性癌病的贫困妇女中确定,按贫困程度优先选择,进行救助。

图说 TUSHUO

## 全民投身环境卫生整洁行动



从本月上旬开始,抚顺市在全市范围内开展不留死角环境卫生整洁行动。

整洁行动以抓好老旧小区、城乡结合部、城市出入口的环境卫生为重点,对城区社区内的垃圾堆、僵尸车及违章搭建、乱堆放等现象进行集中清理,进一步抓好全市环境卫生提升工作。

今年以来,抚顺市先后开展了爱国卫生清洁月、春季病媒生物预防控制等系列专项行动,今年5月,抚顺市提交了创建国家卫生城市的申请,并于6月通过省级卫生审核,成功获得创建国家卫生城市的“入场券”。

本报记者 崔振波 文 本报特约记者 门莹 摄

## 巾帼创业培训班开班



连日来,抚顺市妇联举办的电子商务培训班受到当地广大妇女的欢迎,160多名女性创业者和各级妇联干部参加了培训。

为引导、支持妇女在电子商务发展中发挥积极作用,抚顺市妇联积极行动,整合资源,扎实有效地开展“巾帼电商创新创业行动”,取得阶段性成果。目前,在抚顺市妇联

的积极引导和专业团队的精心打造下,抚顺市已培育出苏子富春、金粮大伙食、景超、赫城、咕嘟菇、晟金禾、金冠珍珠等十余个巾帼电商产品品牌,销售产品包含果蔬、杂粮、食用菌、大米等品种,销售平台遍及淘宝、京东等主流电商平台。

本报特约记者 门莹 摄

# 登记注册“零见面” 新办企业领照快 重大项目全程服务 抚顺前十月新增市场主体16373户

本报讯 记者周明 崔振波报道 年初以来,抚顺市工商局通过深化“放管服”改革,优化政府资源配置,提升政府行政效能,在企业和群众带来更多获得感、认同感的同时,进一步激发了市场活力和社会创造力。

为切实解决群众、企业反映的“办事难”突出问题,今年3月下旬,抚顺市工商局召开新闻发布会,向社会作出“优化营商环境,解决‘办事难’十二项承诺”,从登记准入、事中事后监管、规范执法和队伍建设等多维度、立体化改进服务质量,率先开启“3450”改革工作的序幕,承诺“企业开办3个工作日完成”,打造高质量的营商环境。

1.5个工作日发放执照;推行简易注销,实现企业名称核准自助自主;推进登记全程电子化,实现登记“零见面”;简化注销手续,实现企业简易注销;开辟绿色通道,实现重大项目全程跟踪服务;提升服务水平,实现工商登记“四制四清”。

事中事后监管方面:指导企业年报,实现企业信用约束;提供政策扶持,实现服务企业精准化;强化指导和执法,实现服务与监管相统一;规范涉企检查,实现计划备案之外无检查。在队伍建设方面:严守工作纪律,实行“三不准、三严禁”,同时,公示领导电话,实现监督咨询“零距离”。

目前,抚顺市工商局年初作出的“十二项承诺”均已兑现,“重强抓”成效显著,“办事难”得到有效解决。

“重强抓”成效显著。作为“企业开办3个工作日完成”的牵头单位和责任部门,抚顺市工商局多次组织召开专题会议,制定责任单位考核细则,积极协调公安、银行、税务部门按时限完成各自审批、备案工作,促

使此项工作在4月1日前高标准完成,实现了企业名称核准0.5个工作日,企业申请受理、审查、核准、领取营业执照1.5个工作日的改革目标。借助银行服务平台,抚顺市工商局与建设银行抚顺分行、交通银行抚顺分行、抚顺银行等10家银行签订联合推进登记全程电子化服务协议,实施登记全程电子化代办服务,解决申请人不熟悉登记业务系统,致使硬件系统不符合申请条件的问题,实现了“全程网上办、审批不见面、最多跑一次”的目标。同时,在登记窗口推行“掌上服务”措施,即申请人用手机扫二维码就可以了解办事的全过程,便捷高效,业户十分满意。截至10月25日,全市新增市场主体16373户,同比增长5%,通过登记全程电子化办理2663户,占同期市场主体发展的16.26%。

部在行政执法过程中的执法资格、执法形象、执法程序等行为进行了严格要求,对执法人员调查取证、询问、告知、听证会、简易程序、违法物资处理等行政执法程序进行强化规范;结合工商管理行政执法实践,印发了《抚顺市工商局关于加强行政处罚自由裁量说理实务的指导意义》,对不予行政处罚、减轻行政处罚、从轻行政处罚和加重行政处罚的违法现象进行规范列举,两个文件目前得到了严格执行,达到了规范执法行为的目的。

在登记窗口提供企业名称自助查询服务,设置“简易注销”专区,配备相应设备、服务指南及导办人员,实现名称自助申报;同时,支持申请人足不出户通过登录“辽宁省工商全程电子化登记平台”完成企业名称核准。依据《辽宁省行政审批中介服务事项清单》,结合市、县(区)两级机构职责情况,编制了市、县(区)两级清单,从根本上解决了行政审批中介服务事项不规范、不统一的问题,规范了行政审批中介服务行为。

5月中旬,在全系统下达《市工商局2018年优化营商环境工作方案》《抚顺市工商局行政执法人员执法行为规范》和《抚顺市工商局关于加强行政处罚自由裁量说理实务的指导意义》,从三个方面创新优化举措。在市场主体准入方面:落实“3450”审批改革,实现新开办企业